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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα, 16/01/2025 

 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:   Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 

ΘΕΜΑ:  «Περίσσεια ταλαιπωρία προκαλεί στους υπόχρεους η διαδικασία απόδοσης του 
ψηφιακού Τέλους Συναλλαγών» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Στα πλαίσια της ψηφιοποίησης της Διοίκησης θεσπίστηκε το ψηφιακό Τέλος Συναλλαγών, το 
οποίο υποβάλλεται εμπρόθεσμα, μέχρι την τελευταία ημέρα του επόμενου μήνα από τον 
τρέχοντα, όπου δηλώνονται αξίες συναλλαγών που πραγματοποιήθηκαν τον τρέχοντα μήνα. 
Παρά την επιβάρυνση  που προκαλεί το άρθρο 20 του Ν.5135/2024 σε επιμελητήρια, ενώσεις, 
συλλόγους και σωματεία για την καταβολή ψηφιακού Τέλους Συναλλαγής στις εισπραττόμενες 
συνδρομές, υπάρχουν ποικίλες αναφορές από επαγγελματίες, περί του ότι η διαδικασία 
δήλωσης και απόδοσής του στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ από τους υπόχρεους 
απαιτεί την συμπλήρωση πάρα πολλών στοιχείων (ειδικά για συναλλασσόμενους χωρίς ΦΠΑ). 
Το γεγονός προκαλεί απίστευτο όγκο εργασίας σε φοροτεχνικούς και λογιστικά γραφεία. 
Δυστυχώς, η ως άνω ψηφιοποίηση της Δημόσιας Διοίκησης δημιουργεί δεκάδες υποχρεώσεις 
καταχώρισης στους επαγγελματίες, δυσχεραίνοντας την άσκηση του επαγγέλματός τους, παρά 
το γεγονός ότι αυτές  αφορούν σε υποχρεώσεις της  ίδιας της Διοίκησης και όχι των διοικουμένων 
και παρά το ότι υπάρχει η σύζευξη πολλών κρατικών υπηρεσιών [ακόμα και τραπεζών (!)] με το 
Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας, από όπου αντλούνται πολλά στοιχεία των εκάστοτε υπόχρεων.  
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Θεωρείτε ότι η πληθώρα των απαιτούμενων στοιχείων προς καταχώρηση κατά τη διαδικασία 
απόδοσης του ψηφιακού Τέλους Συναλλαγών από τον εκάστοτε υπόχρεο (είτε είναι σωματείο 
είτε φυσικό πρόσωπο) είναι αναγκαία και διευκολύνει την είσπραξη του εν λόγω Τέλους από το 
κράτος; 
 

2) Θεωρείτε ότι η υπάρχουσα διαδικασία απόδοσης του ψηφιακού Τέλους Συναλλαγών, όντας 
επιβαρυμένη με όγκο υποχρεώσεων καταχώρισης, διέπεται από το πνεύμα της απλοποίησης 
που ευαγγελίζονται η κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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